

- 1933 / 6 - 98 / 99

Chambre des représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1998 - 1999 (*)

9 FÉVRIER 1999

PROJET DE LOI

relatif à l'organisation du marché de l'électricité

AMENDEMENTS

N° 29 DE M. DELEUZE

Art. 3

Apporter les modifications suivantes :

A) Compléter le §2, 2° par les mots «et celles qui découlent des engagements internationaux de la Belgique, notamment en matière de protection de l'environnement».

B) Compléter le §2 comme suit : «5° En concertation avec les régions, il identifie les efforts à fournir pour assurer la maîtrise de la demande d'électricité au niveau des distributeurs.».

Voir:

- 1933 - 98 / 99 :

- N° 1 : Projet de loi.
- Nos 2 à 5 : Amendements.

(*) Cinquième session de la 49^{ème} législature

- 1933 / 6 - 98 / 99

Belgische Kamer van volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1998 - 1999 (*)

9 FEBRUARI 1999

WETSONTWERP

betreffende de organisatie van de elektriciteitsmarkt

AMENDEMENTEN

Nr. 29 VAN DE HEER DELEUZE

Art. 3

De volgende wijzigingen aanbrengen :

A) Paragraaf 2, punt 2°, aanvullen met de woorden «en die welke voortvloeien uit de internationale verbintenissen van België, onder meer inzake milieubescherming»;

B) Paragraaf 2 aanvullen als volgt : «5° In overleg met de gewesten bepaalt het welke inspanningen moeten worden gedaan om de vraag naar elektriciteit op het niveau van de distributeurs in de hand te houden.».

Zie:

- 1933 - 98 / 99 :

- Nr. 1 : Wetsontwerp.
- Nrs. 2 tot 5 : Amendementen.

(*) Vijfde zitting van de 49^{ste} zittingsperiode

JUSTIFICATION

A) Le programme indicatif doit également tenir compte des engagements internationaux de notre pays.

B) Le programme indicatif doit favoriser une politique de la demande plutôt qu'une politique de l'offre.

N° 30 DE M. DELEUZE

Art. 4

Compléter le § 2 comme suit :

«6° la cohérence avec le programme indicatif.».

JUSTIFICATION

Le Roi doit avoir la possibilité de veiller à ce que le programme indicatif ne soit pas manifestement ignoré.

N° 31 DE M. DELEUZE

Art. 12

Compléter le §2, 3° par les mots :

«L'évaluation du réseau de transport est établie sur base de sa valeur comptable actuelle;»

JUSTIFICATION

L'actuel projet de loi prévoit une marge bénéficiaire équitable pour la rémunération des capitaux investis dans le réseau. Mais il n'est pas établi dans ce projet de méthode d'évaluation ou de critères visant à définir la valeur de ce réseau.

L'actuel projet de loi ne garantit pas suffisamment que les marges bénéficiaires rémunérant d'éventuelles plus-values financières ne seront pas à financer indûment par la clientèle via les tarifs de transport d'électricité. Cela, alors que la clientèle a déjà contribué à l'amortissement du réseau de transport.

En outre, le projet de loi ne fixe pas de critères précis en matière de valorisation du réseau de transport et laisse dès lors le champ libre à une surévaluation éventuelle de sa valeur par ses propriétaires actuels, de sorte notamment que des investisseurs potentiels dans ce réseau pourraient être découragés d'en acquérir des parts.

VERANTWOORDING

A) Het indicatief programma moet ook rekening houden met de internationale verbintenissen van ons land.

B) Het indicatief programma moet een beleid bevorderen dat veeleer op de vraag dan op het aanbod is gericht.

Nr. 30 VAN DE HEER DELEUZE

Art. 4

Paragraaf 2 aanvullen als volgt :

«6° de samenhang met het indicatief programma.».

VERANTWOORDING

De Koning moet de mogelijkheid hebben om ervoor te waken dat het indicatief programma niet manifest wordt veronachtzaamd.

Nr. 31 VAN DE HEER DELEUZE

Art. 12

Paragraaf 2, punt 3°, aanvullen als volgt :

«De waardering van het transmissienet geschiedt op grond van de huidige boekwaarde ervan;».

VERANTWOORDING

Het wetsontwerp voorziet in een «billijke winstmarge (...) ter vergoeding van het kapitaal geïnvesteerd in het transmissienet», maar het stelt geen waarderingsmethode of criteria vast om de waarde van dat net te bepalen.

Het huidige wetsontwerp biedt onvoldoende waarborgen dat de winstmarges die eventuele financiële meerwaarden vergoeden niet ten onrechte via de tarieven voor het vervoer van elektriciteit zullen moeten worden gefinancierd door de clientèle, die reeds heeft bijgedragen aan de afschrijving van het transmissienet.

Voorts stelt het wetsontwerp geen nauwkeurige criteria vast voor de waardebepaling van het transmissienet en biedt het derhalve ruimte voor een eventuele overwaardering ervan door de huidige eigenaars, wat onder meer met zich zou kunnen brengen dat mogelijke investeerders in het net worden ontmoedigd om aandelen ervan aan te schaffen.

N° 32 DE M. DELEUZE

Art. 21

Au premier alinéa, au 1°, remplacer les mots «régularité et de qualité des fournitures d'électricité» par les mots «sécurité d'approvisionnement, de régularité, de qualité et de prix de la fourniture, de protection de l'environnement».

JUSTIFICATION

En reprenant, in extenso, ce que prévoit la directive, les éléments «sécurité» et «protection de l'environnement» sont explicitement mentionnés. L'élément «prix» est mentionné, afin de garantir à tous les ménages l'accès à un minimum d'énergie électrique pour répondre à leurs besoins de base, dans le sens de la dignité humaine.

N° 33 DE M. DELEUZE

Art. 23

Compléter le § 2, 2° par les mots : «entre autres à propos du développement et de l'usage des énergies renouvelables, et de l'influence des paramètres de tarification de l'électricité sur le comportement de consommation».

JUSTIFICATION

Il est important que la commission informe les pouvoirs publics des voies et moyens d'une politique énergétique respectueuse de l'environnement.

O. DELEUZE

Nr. 32 VAN DE HEER DELEUZE

Art. 21

In het eerste lid, punt 1°, de woorden «openbare dienstverplichtingen opleggen inzonderheid inzake regelmaat en kwaliteit van elektriciteitsleveringen en inzake» vervangen door de woorden «openbare-dienstverplichtingen opleggen, meer bepaald op het stuk van de continuïteit van de voorziening, de regelmaat, de kwaliteit en de prijs van de elektriciteitsleveringen, de bescherming van het milieu en de».

VERANTWOORDING

Door de bepaling van de richtlijn *in extenso* over te nemen, worden de aspecten «veiligheid» en «bescherming van het milieu» uitdrukkelijk vermeld. Ook het aspect «prijs» komt te berde teneinde aan alle gezinnen het recht op een minimum aan elektrische energie te waarborgen zodat ze, met het oog op de menselijke waardigheid, aan hun basisbehoeften kunnen voldoen.

Nr. 33 VAN DE HEER DELEUZE

Art. 23

Paragraaf 2, punt 2°, aanvullen met de volgende woorden : «onder andere in verband met de ontwikkeling en het gebruik van hernieuwbare energiebronnen en de invloed van de parameters inzake tarifiering van de elektriciteit op het verbruiksgedrag».

VERANTWOORDING

Het is van belang dat de commissie de overheid inlicht over de middelen om een milieuvriendelijk energiebeleid te voeren.